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             ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ  

1.Ναυπηγεία Σκαραμαγκά: Στα 15,1 εκατ. η 
προσφορά – Τι υπόσχεται η Pyletech. Στα 15,1 εκατ. 
ευρώ φέρεται να ανέρχεται η προσφορά της Pyletech 
Shipyards, εταιρείας συμφερόντων του Θεόφιλου 
Πριόβολου, για την αγορά της έκτασης των 350 
στρεμμάτων στα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά. Σε 
παράλληλη ανακοίνωση της, η Pyletech δεσμεύτηκε 
για συνολική επένδυση 700 εκατ. ευρώ και για 
δημιουργία περισσότερων από 1.600 άμεσων και 
6.000 έμμεσων θέσεων εργασίας. 

 

 

 

 

 
2.16 Έλληνες στους 100 σημαντικότερους 
ανθρώπους της ναυτιλίας. Πρόκειται για 12 Έλληνες 
εφοπλιστές, τρεις Έλληνες επιχειρηματίες, καθώς και 
ο Έλληνας υπουργός Ναυτιλίας, Γιάννης 
Πλακιωτάκης.Στη λίστα με τους ανθρώπους, οι οποίοι 
έχουν τη μεγαλύτερη επιρροή στην παγκόσμια 
ναυτιλία, «φιγουράρουν» και 16 Έλληνες,  
όπως αναφέρεται στην ετήσια κλίμακα της διεθνούς 
ναυτιλιακής επιθεώρησης Lloyd’s List. Πρώτος 
Έλληνας είναι για άλλη μια χρονιά ο Γιάννης 
Αγγελικούσης.Στη 2η θέση βρίσκονται δυο Δανοί, ο 
διευθύνων σύμβουλος της AP Moller Holding, Robert 
Uggla, και ο διευθύνων σύμβουλος της AP Moller-
Maersk, Soren Skou, ενώ την 3η μοιράζονται ο 
πρόεδρος της Cosco China Siping, Xu Lirong, μαζί με 
τον Miao Jianmin, επικεφαλής της China Merchants 
Group. 

 

3. Ποιοι κλάδοι δεν μπορούν να ξεπεράσουν το σοκ 
του lockdown. Αδυναμία να ξεπεράσουν το σοκ του 
κορωνοϊού επιδεικνύουν όσες επιχειρήσεις 
αναγκάστηκαν να βάλουν «λουκέτο» κατά την πρώτη 
περίοδο του lockdown, τον περασμένο Μάρτιο και 
Απρίλιο, με τις επιπτώσεις της υγειονομικής -και όχι 
μόνο- κρίσης να καθίστανται εμφανείς και στο γ’ 
τρίμηνο του έτους.Είναι χαρακτηριστικό ότι, 
σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής 
Αρχής, οι περίπου 205.984 επιχειρήσεις, οι οποίες 
τέθηκαν σε υποχρεωτική αναστολή λειτουργίας τον 
Μάρτιο του 2020, εμφάνισαν ισχυρή πτώση της 
τάξης του  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 2020  

33,1% στον τζίρο του γ’ τριμήνου, με αποτέλεσμα να 
περιοριστεί σε μόλις 7,1 δισ. ευρώ. Κι αυτό, παρά το 
γεγονος ότι η αγορά λειτουργούσε σχεδόν κανονικά.Η 
μεγαλύτερη μείωση, με βάση τα ίδια στοιχεία, 
αποτυπώνεται στις επιχειρήσεις του κλάδου των 
καταλυμάτων και του κλάδου της παραγωγής 
κινηματογραφικών ταινιών – βίντεο – τηλεοπτικών 
προγραμμάτων – ηχογραφήσεων – μουσικών 
εκδόσεων, ο τζίρος των οποίων συρρικνώθηκε σε 
ετήσια βάση κατά 61%. 

4. Ποια έργα του Ταμείου Ανάκαμψης θα «τρέξουν» 

άμεσα. Το νέο πρόγραμμα «Εξοικονομώ», που θα 

προχωρήσει την άνοιξη του 2021, τα 200 πρώτα 

τοπικά πολεοδομικά σχέδια, προγράμματα 

αναδάσωσης, αποκατάστασης εδαφών σε λιγνιτικές 

περιοχές, δράσεις που σχετίζονται με την 

τηλεκπαίδευση, πολλά έργα ψηφιακού 

μετασχηματισμού του υπουργείου Ψηφιακής 

Πολιτικής και της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

Εσόδων, περιλαμβάνονται στην πρώτη ομάδα των 

έργων και προγραμμάτων του Ταμείου Ανάκαμψης. 

5.H ΡΑΕ δρομολογεί ολικό λίφτινγκ στο target model. 
Από τη μέχρι τώρα διερεύνηση των στοιχείων 
προκύπτει ότι ο όγκος των εφεδρειών είναι 
δυσανάλογα υψηλός σε σχέση με τον όγκο ποσοτήτων 
ενέργειας στην Αγορά της Επόμενης Ημέρας. 
Αντιστοίχως αξιοποιούν και τις «τρύπες» του 
συστήματος για αποζημιώσεις σε υψηλές τιμές για 
καθοδική πορεία των μονάδων τους, όταν προκύπτει 
ανάγκη μείωσης ενέργειας. Ο κορεσμός του 
συστήματος Πελοποννήσου λόγω της καθυστέρησης 
υλοποίησης της γραμμής μεταφοράς 400 KV που 
κατασκευάζει ο ΑΔΜΗΕ, φαίνεται να αξιοποιήθηκε 
από τη ΔΕΗ και τη μονάδα φυσικού αερίου της 
Μεγαλόπολης, επιτυγχάνοντας αποζημιώσεις που είχε 
προεξοφλήσει για καθοδική πορεία της μονάδας Η 
ΡΑΕ επανεξετάζει όλες τις παραμέτρους, από τα όρια 
των προσφορών και τις ποσότητες των εφεδρειών 
μέχρι και τον αλγόριθμο του ΑΔΜΗΕ. Εχει βγάλει ήδη 
σε διαβούλευση εισήγηση για περιορισμό των 
ανώτατων και κατώτατων ορίων στις προσφορές 
ενέργειας και ισχύος στην αγορά εξισορρόπησης στα 0 
ευρώ/MW-h και ανώτατο όριο 50 ευρώ/MW-h και 
αντιστοίχως στα 0 ευρώ/MWh και ανώτατο όριο 100 
ευρώ/MWh. 
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        ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

1.Μεγαλύτερη οικονομία στον κόσμο η Κίνα το 
2028. Ανατροπή στην ισορροπία δυνάμεων ανάμεσα 
στις δύο μεγαλύτερες οικονομίες του κόσμου έχει 
φέρει η πανδημία, καθώς επισπεύδει την 
αναρρίχηση της Κίνας στην πρώτη θέση της 
παγκόσμιας κατάταξης και την υποβάθμιση των ΗΠΑ 
στη δεύτερη. Η ανταλλαγή θέσεων ανάμεσα στους 
δύο οικονομικούς γίγαντες είναι εδώ και καιρό 
προδιαγεγραμμένη αλλά αναμενόταν πέντε χρόνια 
αργότερα. Στάθηκε, όμως, καθοριστική η 
αποτελεσματική και ως εκ τούτου ταχύτατη 
αντιμετώπιση της πανδημίας έστω κι αν έγινε με τον 
αυταρχικό τρόπο του Πεκίνου. Και το αποτέλεσμα 
ήταν στον μακροχρόνια ανταγωνισμό ανάμεσα στις 
δύο υπερδυνάμεις να γείρει η πλάστιγγα υπέρ της 
Κίνας. 

 

 

 

 

 

2. Μοχλός ανάκαμψης για την Ευρώπη το 5G. Πολύ 
πιθανόν η επόμενη χρονιά να είναι και η τελευταία 
ευκαιρία για την Ευρώπη και τις προσπάθειές της να 
συμβαδίσει τόσο με την Κίνα όσο και με τις ΗΠΑ στην 
ανάπτυξη της νέας τεχνολογίας 5ης γενιάς για τα 
δίκτυα τηλεπικοινωνιών.Η αποστολή του να 
εισαγάγει την εν λόγω τεχνολογία, η οποία 
υπόσχεται ταχύτητες έως και 20 φορές υψηλότερες 
από ό,τι σήμερα, μπορεί να έχει ζωτική σημασία για 
το πόσο ανταγωνιστικότερη εξέρχεται της 
καταστροφικής κρίσης του κορωνοϊού. Εχοντας κατά 
νουν όλα τα παραπάνω, η Ευρωπαϊκή Ενωση 
διοχετεύει το ένα πέμπτο των κονδυλίων του 
Ταμείου Ανάκαμψης των 750 δισ. ευρώ σε έργα, τα 
οποία στόχο έχουν να βελτιώσουν τις ψηφιακές 
δυνατότητες των κρατών-μελών της. 

3. Πλουσιότεροι έγιναν οι Δανοί εν μέσω 
πανδημίας. Οι Δανοί είναι πλουσιότεροι από πριν 
από την πανδημία, με τη συνολική περιουσία των 
νοικοκυριών να φθάνει τα 930 δισ. δολάρια. 
Σύμφωνα με σχετική έκθεση της Τράπεζας της 
Δανίας, τα νοικοκυριά της χώρας είχαν καθαρά 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία –κυρίως 
με τη μορφή αποθεμάτων και ομολόγων– 5,66 τρισ. 
κορώνες, ποσό αντίστοιχο των 930 δισ. δολαρίων, το 
τρίτο τρίμηνο του έτουςΤα τελευταία δύο τρίμηνα, ο 
χρηματοοικονομικός πλούτος αυξήθηκε κατά 709 
δισ. κορώνες. Η άνοδος αυτή των αγορών 
υπερκάλυψε, όμως, τις απώλειες που είχαν 
καταγραφεί στη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου 
όταν η πανδημία είχε πλήξει τις αγορές. Τότε οι 
απώλειες είχαν φτάσει στο επίπεδο ρεκόρ των 541 
δισ. κορωνών το πρώτο τρίμηνο. 

4. H IKEA σταματά την έκδοση του έντυπου 
καταλόγου της. Ο σουηδικός κολοσσός επίπλων 
IKEA αποφάσισε να σταματήσει την κυκλοφορία 
του καταλόγου του, μια από τις μεγαλύτερες στον 
κόσμο ετήσιες εκδόσεις, καθώς οι καταναλωτές 
στρέφονται ολοένα και περισσότερο στο 
Διαδίκτυ.Η 70χρονη έκδοση της εταιρίας ΙΚΕΑ 
έφθασε στο αποκορύφωμά της το 2016 όταν 
διανεμήθηκαν πάνω από 200 εκατ. αντίτυπα σε 
νοικοκυριά και καταστήματα ΙΚΕΑ σε πάνω από 
50 αγορές.Η πρώτη έκδοση, η οποία παρουσίαζε 
την πολυθρόνα MK Wing Chair, είχε συνολικά 
285.000 αντίτυπα και διανεμήθηκε στη νότια 
Σουηδία, ενώ για την τελευταία, της φετινής 
χρονιάς, κυκλοφόρησαν 40 εκατ. κατάλογοι.Η 
κίνηση εντάσσεται στην προσπάθεια της ΙΚΕΑ να 
προσαρμοστεί σε νέα δεδομένα καθώς οι 
καταναλωτές αναζητούν ολοένα και περισσότερο 
έμπνευση στο Διαδίκτυο ενώ πολλοί κάνουν τις 
αγορές τους μέσω Ίντερνετ.  

5. Μισθώσεις πολυτελών επαύλεων τύπου 
«Airbnb» μόνο για κροίσους. Από το Μονακό 
μέχρι το Ασπεν, οι πολυτελείς διακοπές των 
βαθύπλουτων είναι αρκετά γνωστές. Τα 
ενοικιαζόμενα σπίτια προσφέρουν άνεση χώρου 
και προπαντός ιδιωτικό χώρο, ενώ τα ξενοδοχεία 
πολυτελείας προσφέρουν κυριολεκτικά ό,τι 
επιθυμήσει ο πλούσιος πελάτης προκειμένου να 
μείνει ευχαριστημένος.Υπάρχει μια τρίτη 
κατηγορία, βέβαια, που συνδυάζει και τα δύο. Η 
χλιδή των υπερπολυτελών επαύλεων και των 
μεγάρων με ιδιωτικό σεφ μπορεί πράγματι να 
προσφέρει και τα δύο σε βαθύπλουτους 
ταξιδευτές. Σε εκείνους, όμως, που μπορούν να 
διαθέσουν για κάθε διανυκτέρευση μερικές 
χιλιάδες δολάρια διότι δεν αρκούνται απλώς σε 
ένα υπερμέγεθες μπάνιο ή μια μαρμάρινη 
κουζίνα, αλλά απαιτούν έξτρα χλιδή. 

 


